Scrivere una funzione L = matrice3(n) che crea questa matrice.

Matrice di esempio

2 se =],
(Lp)ij=4¢-1 sel|i—j|=1,
0 altrimenti.
[2 -1 0 0]
-1 2 -1 0
Ly =
1
| 0 0 -1 2]
2 -1 0 0
. -1 2 -1 0
ad esempio, L4 = 0 -1 2 -1
0 o -1 2
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Scrivere una funzione w = prodottoL(v) che calcola il prodotto
w = L,v, dato un vettore v € R".

wi 2 -1 0 O V1
wo| (=1 2 -1 0 v
w3 o 0 -1 2 -1 V3
Wy O 0 -1 2 Va

Utilizzando il comando di Matlab L * v, il prodotto costa O(n?)
operazioni aritmetiche (perché?). E possibile scrivere questa funzione in
modo che utilizzi O(n) operazioni aritmetiche?
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Ald)

Esercizio

Ai—1j
Aij

Ait1j

An,j

Arj+1 Aln
Az jt1 Azn
Ai_1j41 Ai-1,n
Aij+1 Ain
Ait1j+1 Aitin
An,j+1 An,n

Scrivere una funzione d = determinante(A) che calcola il determinante di
una matrice quadrata A utilizzando la formula ricorsiva

det A= Ay det AGD — A5 det AB2) oo+ Ap  det AN,
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